

08月20日2023年，苏黎士活泉教会主日敬拜：马太福音 MATTHÄUS 24:23-28；

马可福音 MARKUS 13:21-23；路加福音 LUKAS 17:22-25

前一段经文：

太 24:15-22

- 基督引用先知但以理在四百多年前的预言，再次向门徒宣告上帝对教会的心意：就是上帝要使耶路撒冷和圣殿被摧毁，以致上帝的教会在一开始时可以完全摆脱犹太主义的败坏。
 - 天使向但以理预言，耶路撒冷城中的犹太人将要遭受大约3年半（1290天）的巨大苦难，那些有恩典能够多忍受45天（1335天）的人，就能够逃脱危险。
 - 天使用‘一载、二载、半载’的方式来表达3年半的时间，目的是为了激励信徒和教会的耐心，以致他们的信心不会在巨大苦难中软弱而跌倒。
- 基督警告门徒，当他们看见圣殿被外邦人玷污，正统的敬拜被败坏时，那时整个犹大地都要充满恐惧，四处有战争和死亡的事件，门徒就必须抓紧一切的时机逃离，免得灭亡。
- 虽然上帝以巨大的愤怒审判犹太人，但上帝却没有像常人，在刑罚中忘记怜悯与恩慈。虽然上帝最终将会一个都不错漏地刑罚一切忘恩的犹太人，但是上帝也必定保守每一个属祂儿女的安全。

太24:23 那时，若有人对你们说：『基督在这里』，或说：『基督在那里』，你们不要信！

可13:21 那时若有人对你们说：『看哪，基督在这里』，或说：『基督在那里』，你们不要信！

路17:22-23 他又对门徒说：「日子将到，你们巴不得看见人子的一个日子，却不得看见。人将要对你说：『看哪，在那里！看哪，在这里！』你们不要出去，也不要跟随他们！

- 基督再次警戒门徒不可跟随犹太人错误的解经传统：相信上帝的弥赛亚将会很快从天降临，拯救犹太人脱离罗马人的辖制。
 - 当时普遍犹太百姓都拒绝接受耶稣是弥赛亚，也拒绝相信耶稣借着受死与复活已经拯救上帝的子民脱离最大的仇敌，就是罪和死。因此，犹太百姓每天仍然在等候他们想象的弥赛亚降临，特别当耶路撒冷城陷入危险时，他们更是迷信弥赛亚会从天而降，用神迹消灭敌人。
 - 因此，每逢耶路撒冷城出现危机时；就有许多骗子、野心家、犹太主义分子出现，宣称自己就是先知所预言的弥赛亚。同时，由于耶路撒冷的局势紧张；就有许多犹太百姓因害怕而被欺骗，就跟随他们，陷入他们的网罗，结果招来杀身之祸。
- 当我们在逆境中迷失方向时，撒旦就会伪装上帝之名，向我们宣告虚假的预言，导致许多人蒙骗，离弃上帝的话语，奔投灭亡。

太24:24 因为假基督、假先知将要起来，显大神迹、大奇事，倘若能行，连选民也就迷惑了(如果可能，他们甚至要欺骗上帝的选民)。

可13:22 因为假基督、假先知将要起来，显神迹奇事，倘若能行，就把选民迷惑了。

- 那些假基督不仅会在危难时欺骗软弱的人，他们也会使用各种异能迷惑坚定的人。
 - 信徒应该特别留意基督在这里的提醒：虽然圣经有旧约的先知及新约的使徒行神迹的记载，但是他们被上帝呼召的使命，并不是单单只在百姓面前行神迹；而是先向百姓宣讲与教导上帝的律法和心意，之后再以神迹奇事证明他们有上帝赐予的权柄。
 - 因此，信徒的信心是圣灵借着真道赐予与建立的，神迹是在信徒已经有信心的基础上坚固他们的信念。
 - 如果教会中的信徒，都熟悉圣经的话，也有愿意顺服基督话语的心；那么神迹奇事就不需要过度被强调了。
- 因此，不是每一个能够行异能的人，都是上帝所差派的仆人；而是每一个能够按照圣灵的感动传讲基督话语的人，才是上帝所差派与使用的仆人。
 - 如果我们看到许多‘信徒’因为骗子行异能而追随他们时，我们不必感到意外，因为那是上帝用这种‘错觉’来报复人对上帝的忘恩负义。
 - 上帝任凭那些只在口头上接受真理，但在行为上却是拒绝真理的人相信谎言；使那些故意闭眼不看圣灵所赐之光的人，继续陷在黑暗中，并且越陷越深。
- 同时，圣灵在那些真诚依靠上帝的人身上刻下了印记，使他们不为任何虚假的现象所摇动，并且消除他们一切因面临试探所产生的怀疑和害怕。
 - 无论敬虔之人的境况有多么危险，但他们不可能离弃基督的救赎，因为基督是他们救赎的永远中保，所以基督的工作永远不会失效。
 - 彼前5:7-9 你们要将一切的忧虑卸给神，因为他顾念你们。务要谨守，警醒。因为你们的仇敌魔鬼，如同吼叫的狮子，遍地游行，寻找可吞吃的人。你们要用坚固的信心抵挡他，因为知道你们在世上的众弟兄也是经历这样的苦难。
 - 约10:26-30 只是你们不信，因为你们不是我的羊。我的羊听我的声音，我也认识他们，他们也跟著我。我又赐给他们永生；他们永不灭亡，谁也不能从我手里把他们夺去。我父把羊赐给我，他比万有都大，谁也不能从我父手里把他们夺去。我与父原为一。」

太24:25 看哪，我预先告诉你们了。

可13:23 你们要谨慎。看哪，凡事我都预先告诉你们了。」

- 基督预先将教会所要面对的危险和挑战告诉门徒：目的不是要让信徒免于世上一切从撒旦而来的试探；而是要信徒时刻留意撒旦的试探，以致为自己和教会的信仰时刻警醒，依靠上帝。
- 今天很多基督徒以为基督在主祷文中教导我们，向天父作“不遇见试探”的祈求；其实基督是教导

我们向天父祈求“不陷入试探”：就是在遇见试探时能够有耐心等候上帝的拯救，并且坚信上帝完美的旨意必定成全。

- 其实，信徒在世上“没有办法免于遇见试探”：这并非上帝的保护不够周全，而是因为我们从亚当承继的罪性会将我们接触的一切事物变成试探。
 - 雅1:13-15 人被试探，不可说：「我是被神试探」；因为神不能被恶试探，他也不试探人。但各人被试探，乃是被自己的私欲牵引诱惑的。私欲既怀了胎，就生出罪来；罪既长成，就生出死来。

太24:26-27 若有人对你们说：『看哪，基督在旷野里』，你们不要出去！或说：『看哪，基督在内屋中』，你们不要信！闪电从东边发出，直照到西边。人子降临，也要这样。

路17:24-25 因为人子在他降临的日子，好像闪电从天这边一闪直照到天那边。只是他必须先受许多苦，又被这世代弃绝。

- 基督要我们注意到：“世人以密谋的手段，使敌人措手不及，达到成功”；和“基督以人不能抗拒的大能将自己的国度扩展到地极”之间的对比。
 - 一般密谋夺取政权的人会在偏僻的地方召集他们的跟随者，以致他们不会被罗马政府干预。
 - 然而，基督宣称：祂的福音将要公开被传讲，在极短的时间内传遍世界的各个角落并且要在每一个福音被传扬的地方产生信徒，教会也要在各个民族、文化、地方中被建立。

太24:28 尸首在那里，鹰也必聚在那里。」

- 基督在这里是以一件普遍被观察到的现象，比喻新约信徒在圣灵大能的作为下，怎样迅速被聚集，教会怎样不被拦阻地拓展的神迹。
- 无论苦难的逼迫如何将教会分散，圣灵要在上帝儿女的心灵中感动他们，使他们重新在基督里被集聚，组成新的地方教会，直到基督荣耀降临的日子来到。
 - 如果秃鹰有如此大的本能，能够从遥远的地方，成群结队地奔向一具尸体；那么信徒们不晓得聚集到基督的身体，参与基督所建立的教会，那就是一件十分不合理的事了。